



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

## 习近平在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上发表重要讲话 坚定理想信念 树立必胜信心 紧紧依靠人民创造历史伟业

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,



纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

6月13日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等出席座谈会。新华社记者 岳月伟 摄

树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责

什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义建设规律的

认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。(下转第四版)

## 省常委会召开扩大会议 毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果 凝心聚力推进乡村振兴 倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)6月13日,省委常委会召开扩大会议,传达学习巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,长久守牢不发生规模性返贫致贫底线。要聚焦考核发现的突出问题,逐一进行梳理分析,举一反三整改到位。要优化监测帮扶体系,抓好脱贫劳动力稳岗就业,分类推进帮扶产业提质增效,健全帮扶项目资产长效管理机制,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,平稳有序衔接过渡到常态化帮扶。要加强考核结果运用,推动各级各有关部门强化责任担当、改进工作作风,凝心聚力推进乡村全面振兴。

会议听取了全省禁毒工作情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,坚持厉行禁毒方针,大力整治突出毒品问题,持续深化源头治理,更加注重基础防范,坚决打赢新时代禁毒人民战争。要进一步加强党对禁毒工作的领导,落实主体责任,完善体制机制,强化科技赋能,促进禁毒工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 廊坊邯郸入围第三批中小企业数字化转型试点城市公示名单

本报讯(长城网·冀云客户端记者康宁)近日,工业和信息化部、财政部公示第三批中小企业数字化转型试点城市拟入围名单,35个市(区)拟纳入第三批试点范围,河北廊坊、邯郸两市入选,入选城市数量与浙江、山东等8省份并列第一。

据悉,中央财政将对入选城市分别给予1亿元奖励资金,实施周期为两年,支持试点城市探索有效推进中小企业数字化转型的方法路径和典型模式。廊坊市将聚焦汽车零部件及配件制造、电子元器件制造、智能装备及关键部件制造、都市食品加工制造四个细分行业,以专精特新和规模以上中小企业为重点开展数字化转型改造,致力于打造京津冀数字化转型廊坊样板。邯郸市将聚焦关键标准件制造业、结构性金属制品制造业以及现代食品制造业三个细分行业,探索构建“政府引导+平台赋能+服务商支撑”服务体系,“以点带面”推动中小企业“看样学样”,助力工业经济高质量发展。

## 中欧班列回程境内段运费扣减举措在河北落地

本报讯(记者烟成群 通讯员郭潇爽)6月7日,一列满载牛皮纸和瓦楞原纸的中欧回程班列自境外抵达二连浩特口岸。

当天,货主代理企业根据河北省国际陆港有限公司公布的境内段运费数据,从计税价格中扣除境内段运费后向海关申报进口。经石家庄海关所属鹿泉海关审核,共计26.13万元境内段铁路运费免于计入计税价格,为企业减免税款4.16万元,标志着河北省中欧班列回程境内段运费扣减举措落地。

中欧班列回程运输货物境内段运费扣减是海关总署促进外贸提质稳、助企纾困降本的重要举措之一。石家庄海关了解到,对于外方承担运费的进口货物,国内收货人往往难以获取运输费用凭证,无法以客观量化的数据区分境内段运费。

为助力企业降本增效,石家庄海关多次组织货代代理公司、运营平台公司、进口企业等座谈,详细了解回程运费的构成及影响因素等,积极沟通协调,推动河北省国际陆港有限公司自2025年6月起发布中欧班列回程境内段运价信息,进口企业可据此量化数据完成相应境内段运费扣减,切实享受到海关的政策红利。

## 风吹麦浪一线行

# 优质基因育出麦田“超级选手”

□本报记者 贾宏博 李琦琦 见习记者 黎烨杰

“沙沙,沙沙……”夏风掠过宁晋县北楼下村的千亩麦田,沉甸甸的冀麦U68穗头相互碰撞,奏响丰收的序曲。

6月9日,记者来到北楼下村,俯身拨开麦秆,只见金黄的麦穗压弯麦秆,饱满的麦粒在阳光下泛着油光。“您瞧这麦穗,活脱脱就是麦田里的‘三好学生’——穗数足、粒数多、千粒重。薛师傅,您这麦子看着就带劲,这个品种咋选的?”记者向正在田间查看麦穗的种植大户薛聚华问。

薛聚华直起腰,脸上笑出了深深的褶子,顺手摘下一株麦穗:“今年我种了800亩地,就数这冀麦U68最争气。你看这麦穗,一穗能结46粒左右,比普通麦子多出10多粒。”说着,他用力捏了捏麦秆,“秆子硬得像钢筋,今年几场大风下来,周边麦田倒了一片,我这儿连根弯腰的都没有。”

更让薛聚华喜上眉梢的是收益账:“籽粒饱满、品质好,收购价每斤比普通麦高一毛五,800亩地能多赚

16万元!”普通人有所不知,这株“优等生”麦子的诞生,凝聚着科研人员13年的心血。金色麦田里,省农林科学院粮油作物研究所小麦育种室主任吕亮杰拿着笔记本随时记录冀麦U68的长势情况。

“这是聚合了10多个优质基因的‘超级选手’。”吕亮杰告诉记者,冀麦U68比普通麦长3厘米的根系,像无数吸管扎进土层深处;缩短的第一节间茎秆,让抗倒伏能力提升40%;

厚厚的叶片蜡质层,为植株披上天然“防护罩”。

“高产不优质”的世界性难题,被冀麦U68一举破解。吕亮杰介绍,我国优质面包小麦的延展性大多在15厘米左右,而冀麦U68的面团延展性突破18厘米,达到欧美优质小麦标准,烤出的面包蓬松柔软,麦香浓郁。

(下转第二版) 扫码看视频

## 坚定信心 勇挑大梁 · 产业新亮点

# 广宗:“骑行+”蹚出产业集群发展新路

□长城网·冀云客户端记者 刘俐验



在河北广宗至自行车科技有限公司生产车间内,工人在组装电动自行车。通讯员 王垒 摄

踏青寻芳、自行车骑行赛……近期,在邢台的大街小巷,无论是晨光初照的清晨,还是夕阳西下的傍晚,总能看到骑行爱好者穿梭而过的身影。

4月21日,广宗县举办“京城畅骑”自行车骑行比赛;5月21日,2025河北省“天王杯”抗大路公路自行车大奖赛在邢台市信都区抗大路梅花小镇开赛,来自全国各地258名骑手开启一场寄情于山水的竞速之旅……小小的车轮不仅丈量城市脉络,也蕴藏着一个北方小城的产业振兴密码,因为队伍中,不少骑手的公路自行车、山地自行车来源于天王、库伊等品牌,这些车辆皆是广宗县制造。

30分钟之内就能完成一辆整车组装,148种配件在县内都能生产……经

过长期发展,广宗县现拥有零配件生产、精深加工、整机组装、物流运输、产品交易、销售全产业链条,拥有头部企业10余家。其中,河北天王自行车科技有限公司是广宗县本土企业,是河北规模最大的整车生产企业,也是河北首创镁合金一体成型车架的企业;邢台轮峰车料有限公司是国内自行车零部件(曲柄牙盘)“第一品牌”,也是国内第一家研发出无线变速器的企业;森帅自行车河北有限公司生产的变速器和油压碟刹器填补了广宗县在关键零部件领域的空白。

休闲通勤车、竞速公路车、山地越野车……走进河北天王自行车科技有限公司的展厅,各种款式和车型整齐排列。(下转第二版)

2025年  
中国·廊坊国际经济贸易洽谈会  
CHINA · LANGFANG INTERNATIONAL ECONOMIC AND TRADE FAIR

距开幕还有 2 天